
基隆市中和國小110學年度十二年國教前導學校素養導向教學案例
一、單元/主題名稱：They’re like two peas in a pod.
二、設計者：張意欣
三、設計理念:
       該單元為介紹常見的蔬菜食物，學生須了解蔬菜名稱，並學會詢問需要的數量。與生活結合的部分，老師給予學生英語食譜，請學生說出該菜單中會需要到多少數量的蔬果。認識這些蔬果的生長環境，是長在樹上、地上還是在土裡面?給予學生學校菜單，結合第三單元星期的單元，請學生能用英語紀錄星期幾會吃到那些蔬菜的英語句子。
四、主題核心素養與學習目標:

	年級
	五
	教材來源
	康軒
	總節數
	5節

	領域核心素養
	1. 英-E-B1 具備入門的聽、 說、讀、寫英語 文能力。在引導 下，能運用所 學、字詞及句型 進行簡易日常溝通
2. 英-E-C2 積極參與課內英語文小組學習活 動，培養團隊合 作精神。

	學習表現
	◎ 1-Ⅲ-6 能聽懂課堂中所學的字詞。
◎ 1-Ⅲ-9 能聽懂簡易句型的句子。
2-Ⅲ-7 能作簡易的回答和描述。
◎ 3-Ⅲ-4 能看懂課堂中所學的句子。
4-Ⅲ-4 能依圖畫、圖示填寫簡單字詞。
◎ 9-Ⅲ-1 能夠將所學字詞做簡易歸類。
	單元學習目標
	3. 能用英語詢問並回答蔬果的數量
4. 能知道蔬果成長的位置
5. 能算出食譜中食材比例，並用英語回答所需數量

	學習內容
	◎ Ac-Ⅲ-3 簡易的 生活用語。
◎ D-Ⅲ-1 所學字 詞的簡易歸 類。
	
	

	議題融入
	數學—根據食譜比例，能算出所需食材的數量
自然—能理解蔬果成長的位置，是長在樹上、地上還是在土裡面?並進行分類。

	課程連結
	數學—簡易除法與比例原則(五年級)
自然—植物的根莖葉(三年級)
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	活動名稱
	學習表現
	活動學習目標
	教學重點 或 教學脈絡
(含關鍵提問設計，畫線標示)
	教學
節數
	教學或學習策略
	評量
方式

	Let’s go
	1-Ⅲ-6
2-Ⅲ-7
◎ 3-Ⅲ-4
	認識蔬果單字
	認識課本單字與句型
1. 教師介紹單字與句型
2. 學生透過發音練習，進行單字拼寫
3. 將單字代換，進行口說練習。
4. 分組進行[你說我畫]遊戲，反覆練習
	2
	遊戲學習
	口說評量
課室觀察評量

	Let’s read
	3-Ⅲ-4
4-Ⅲ-4
	理解課文內容
	1. 學生自行閱讀，將不理解的單字或句子畫線
2. 聆聽課文
3. 分組回答教師提問
4.完成課本練習題
	1
	
	紙筆測驗
課室觀察評量

	Let’s cook
	1-Ⅲ-6
2-Ⅲ-7
◎ 3-Ⅲ-4
4-Ⅲ-4
	閱讀短文，學會食譜的比例條配
	1. 閱讀課文短文並完成心智圖
2. 討論馬鈴薯派可能會用到的食材
3. 觀看影片
https://www.youtube.com/watch?v=jlzYwH-I9tI
4. 領取學習單進行討論。
5. 上台分享
	1
	小組討論

	口說評量
課室觀察評量

	Let’s
be a farmer.
	2-Ⅲ-7
◎ 3-Ⅲ-4
4-Ⅲ-4
◎ 9-Ⅲ-1
	了解蔬果成長的位置
	引起動機
1. How do fruits and vegetables grow?
https://www.youtube.com/watch?v=6oub1p7xUtw
詢問學生知不知道植物成長的地方?
2. https://www.youtube.com/watch?v=iTLQn_XeE5Q
協助學生列出
_________ on the trees.
 ________ on the plants.
________  in the ground.
主要活動
1.學生進行蔬果分類
每組內的學生依照ABCDE身分拿到不同的任務單，進行圖卡歸類。
2. 分完之後請教師過來拍照。
3.回答教師指定問題，始可領取載具
統整活動
1..登錄酷英，完成指定課程
a.聽力-- Buying Dinner Ingredient
b.閱讀—How many 有多少?
c.漢堡嘉年華。
https://www.coolenglish.edu.tw/mod/resource/view.php?id=36906
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	小組討論
	

	Let’s have lunch
	2-Ⅲ-7
◎ 3-Ⅲ-4
	
	1. 閱讀學校菜單
2. 寫出飲食日記 ex:I can have carrots on Monday.
3. 小組討論與發表
	1
	小組討論

	口說評量
課室觀察評量
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基隆市中和國小110學年度十二年國教前導學校計畫
